主办:齐鲁晚报《今日淄博》 协办:苏宁电器

扫街道要像看孩子一样用心

环卫工刘可华:道路干净了,心里才舒坦

一把扫帚,一个铲子,这是刘 可华扫街的"全部家当"。年复一 年,无论酷暑还是严冬,她都坚守 在街道上。戴着手套、头巾和口罩 的刘可华质朴地说:"虽然工作很 辛苦,但只要每天都有事情做,下 班给孩子做做饭,就很知足了。

本报记者 罗旭君

带着工具 随手清垃圾

当问到做环卫工人的工作状态 时,刘可华认真地想了想,然后说:"这 就是个停不下来的活儿。"刘可华今年 49岁,从2007年开始做环卫工人,这七 年来,她深刻地体会到作为一名环卫 工人的辛苦和满足。"垃圾的产生是没 有固定时间的,不知道什么时候在什 么地方就有垃圾了,所以,我们做环卫 工人的一直都要带着工具围着街道转 悠,哪儿有垃圾就扫一扫。看着道路干 净,心里非常舒坦。'

"有时候觉得扫街道跟养孩子特 别像,都要好好养护,用心养护,不知 道什么时候就出现问题了。"扫大街有 很强的季节性,一般来说秋天扫落叶 是很辛苦的。"每年秋天我们都要扫很 多的垃圾,一到刮大风,刚扫过的街道 又落下叶子了,简直有扫不完的感觉。 我们有很大的袋子,长宽高大概都是2 米,这样扫下来一天,可以扫四五袋 子。"刘可华说。



刘可华在认真工作。 本报记者 姜文洁 摄

花坛里的垃圾最难清理

刘可华说,做环卫工人 一个非常辛苦的工作。春 天柳絮杨絮满天飞,有的环 卫工人花粉过敏,浑身起小 疙瘩,即使这样也要去工 作,夏天天热,如果在柏油 马路上扫街,有时候就容易 中暑,秋天落叶多,每天扫 四五袋垃圾很常见,冬天天 冷,一下起雪来,早晨四五 点就要起来去扫雪。"不过 已经工作了7年了,怎么着

也熬过来了,现在觉得这份 工作虽然辛苦,但溜达溜达 就当做锻炼身体了。"刘可 华说。"我身体条件算是比 较好的,对花粉什么的不过 敏。但我负责的路段是张店 新村西路其中的三个路口, 这个路口上种了很多结小 球的树,树上散落了一些小 毛毛,我每天回家身上都不 太舒服,都要洗澡。"刘可华

"其实沿路扫大街不是 最辛苦的,要将花坛里面的 垃圾清理出来才是最麻烦 的事情。"刘可华说。有些市 民将垃圾扔到种着花的花 坛里,环卫工人要想将垃圾 清理出来,只能用长夹子夹 出来,"这个长夹子用起来 也挺麻烦的,一次只能夹一 块,有时候清理一个长3米 的花坛,就要花一个小时。 刘可华说。

自己辛苦没啥 盼儿子考上好大学

当记者问刘可华以后的期 望,刘可华说:"自己辛苦点就辛 苦点,只希望儿子能够好好学习, 考上一个好高中将来更有出息。 刘可华有两个孩子,大女儿结婚 现在已经怀孕了,小儿子今年读 初四了,每天刘可华下班后都要 去学校接孩子,陪着儿子锻炼体 育,锻炼完才跟孩子回家吃饭

"快到中考了,我们家也进入 了备考状态。孩子的体育不好,上 次考试体育没有及格,我就天天 下班后去学校陪着他训练,给他 加油打气,等训练完了得晚上8点 了,我们才一起回家。他爸爸在家 准备好饭菜,我们回家就可以吃 了,吃完饭后孩子做作业。觉得一 家人为了中考一起努力,觉得感觉挺不错的。"刘可华说。

"等儿子考上高中了,女儿应 该也生孩子了,到时候我得跟女儿看孩子。"刘可华说。现在觉得 当大人的辛苦一点没什么,一定 要将孩子照顾好,让他们学好习, 考上好大学,将来有个好前途,这 才是最期望的事情。





SUNING 苏宁







交通文艺广播携手苏宁首届家电团购节 4月26日"闪福侠"亲临苏宁 现场砍价

4月26日 上午十点 人民公园店 下午三点 桓台店

全品类汇聚 人民公園店: 柳泉路158号 (人民公園对面) 咨询电话: 0533-6072686

东三路店:东营东三路领座商城南门对面 咨询电话:0546-8705000

多渠道融合 相台店:相台县中心大街131号 咨询电话:0533-8226333

全方位服务

无棣店: 棣新一路与中心大街交叉口 咨询电话: 0543-2252808

全会员专享

等平店:黄山二路中段是星商原一楼 咨询电话:0543-2102003 博兴島: 博兴县博城五路原商相遠商城 咨询电话: 0543-2120022





